

2023 无锡慈善晚会暨第一届“无锡慈善奖”颁奖典礼举行

本报讯 因善而来,与爱同行!4月12日晚,2023无锡慈善晚会暨第一届“无锡慈善奖”颁奖典礼举行。省人大常委会原常务副主任、党组副书记,省慈善总会会长李小敏出席并讲话。市委书记杜小刚启动2023年无锡首批慈善项目。市慈善总会荣誉会长洪锦焯,市长赵建军,市政协主席项雪龙,省国信资产管理集团原董事长、省慈善总会副会长董启彬,省民政厅一级巡视员、省慈善总会副会长兼秘书长戚锡生,市慈善总会荣誉会长周解清,市慈善总会会长朱民阳,市领导柏长岭、陆志坚、徐劫、卢敏、吴建元,王传军和市政府秘书长陈寿彬参加活动。

李小敏充分肯定长期以来无锡慈善事业不断取得的新进步、实现的新发展。他说,党的二十大报告提出“构建初次分配、再分配、第三次分配

协调配套的制度体系。”初次分配是“分配蛋糕”,遵循效率原则;再分配是“分好蛋糕”,遵循公平原则;第三次分配是“分享蛋糕”,遵循共享原则。慈善事业是参与第三次分配、助力共同富裕的重要力量。慈善的力量来自产业发展的推动力,只要坚定不移地推进产业强市,牢牢把握高质量发展这一首要任务,聚焦不散光、聚力不松散,就一定能够不断开创产业高质量发展新境界,慈善事业也一定会迎来更加广阔的发展前景。慈善的力量来自社会结构的支撑力,必须始终坚持以人民为中心的发展思想,切实保障和改善民生,让越来越多的人走上共同富裕的道路。人民群众共同富裕的程度越高,慈善事业发展的社会物质基础和社会心理基础就越厚实越稳固。慈善的力量来

自文化建设的引领力,坚定文化自信,大力推动慈善文化进校园、进社区、进企业、进机关,进入社会生活各个方面,让慈善意识、慈善理念、慈善精神深入人心,大众慈善的春天必将早日到来。慈善的力量就是道德的力量,在道德力量作用下,让慈善之光照进心灵、照亮生活、照耀社会,人人关注慈善、人人向善、人人参与慈善,我们的社会一定更加文明、更加和谐、更加美好。

当晚,第一届“无锡慈善奖”最具爱心慈善捐赠个人、最具爱心慈善捐赠企业(单位)、最具影响力慈善项目、最具影响力慈善组织、最具爱心慈善行为楷模、优秀慈善工作者等奖项逐一颁发。60项捐赠慈善物资和志愿者行为现场发布。14个总规模1.992亿元的无锡专项慈善基金集中发布,这

些基金面向全社会公开募集,用于重点帮扶特定人群。37家企业代表161家爱心企业,上台举牌捐赠,捐赠善款总金额近1.5亿元。今年我市首批慈善项目启动,共100个、资助善款达1.3亿元,涉及助困、助医、助老、助残、助学、关爱帮扶、公益济世、乡村振兴等领域。此次还特别推出慈善晚会定制数字藏品“善捐小红花”,所得善款将用于资助公益慈善项目。

近年来,我市慈善事业紧紧围绕市委市政府工作大局,积极探索第三次分配、促进共同富裕无锡慈善的新实践新路径,守正创新,传承发展,在增进民生福祉、促进共同富裕、创新基层治理、引领文明风尚中发挥积极作用,谱写了一曲曲爱的颂歌,为“强富美高”新无锡现代化建设新篇章贡献慈善力量。(高美梅)

法国国际私募股权投资大会高层来锡考察

本报讯 4月13日,法国国际私募股权投资大会高层来锡考察。市委书记杜小刚与创始人吉勒·巴赫萨就推动全方位合作、实现互利共赢进行会谈。

杜小刚说,本月初,习近平主席同马克龙总统会谈时积极评价中法关系保持积极稳健发展势头,并指出中国正在大力推进高质量发展和高水平开放,这将为法方提供更广阔市场机遇。此次吉勒先生随团来华并特地到访无

锡,体现了对中国市场的重视、对无锡发展的认可。希望双方以此次会谈为契机,进一步完善常态交流机制、建立长久伙伴关系、发挥各自资源优势,助推无锡成为欧洲优质企业项目、投资机构的集聚地和优选地,帮助更多无锡企业走出国门、走进欧洲、走向世界,在产业、教育、文化、体育等各领域合作方面不断开辟新空间、取得新硕果。无锡将以最大诚意

为法国国际私募股权投资大会在锡投融资活动提供最佳服务、营造最优环境,携手打造中法中欧协同发展、金融与实体经济良性互动的模范样板。

法国国际私募股权投资大会由法国金融巨头机构支持发起,是全球知名的投资峰会和展会,尤其在欧洲是最具影响力的投资生态平台。该机构每年在法国举办2次专场活动,每场都有全球数千位高端投资高管、商务代表参加。

(惠晓婧)

全国工商联科技装备业商会助力无锡民营经济高质量发展合作大会举行

总额130亿元 15个合作项目签约

本报讯 4月13日,全国工商联科技装备业商会助力无锡民营经济高质量发展合作大会在锡举行,涉及新能源、高端装备等领域的15个优质民营企业项目集中签约,总合作金额达130亿元。市长赵建军,全国工商联副主席、全联科技装备业商会会长、泰豪集团董事长主席黄代放致辞,并一同为全联科技装备业商会长三角地区(无锡)基地揭牌。广东省工商联主席、全联科技装备业商会理事长、研祥高科技控股集团董事局主席陈志列,全国工商联研究室主任胡林辉,全国工商联经济服务部副部长袁媛,市委常委、常务副市长蒋敏参加活动。

赵建军说,民营经济的地位和作用无可替代、更可期待,也一定大有可为、大有作为。当前,无锡正全面贯彻全省机关作风建设暨优化营商环境大会精神,以敢为、敢闯、敢干、敢首创的精神风貌,一体推进政策、市场、政务、法治和人文“五个环境”建设,聚力打造新时代工商名城。此次,全联科技装备业商会走进无锡、加持无锡,充分体现了全国工商联和科技装备业商会对无锡发展的坚定信心和有力支持,也必将为无锡做强实体经济“看家本领”、进一步擦亮民营企业“金字招牌”注入强劲动能。

(王怡荻、孙晔)

市政府召开第20次常务会议 打造一流营商环境壮大现代产业集群

本报讯 4月12日,市长赵建军主持召开市政府第20次常务会议,学习贯彻《中华人民共和国优化营商环境条例》,审议我市物联网、新能源、汽车及零部件、“两机”、智能传感器、人工智能、氢能储能等7个产业发展“三年行动计划”以及《无锡市关于加快特色产业园区建设的实施意见》《关于开展重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年行动的通知》《关于进一步推动养老事业和产业高质量发展 加快养老服务体系建设的议案决议的实施方案》等文件,研究部署相关工作。

会议强调,物联网、新能源、汽车及零部件、“两机”、人工智能、智能传感器、氢能储能产业是我市聚力打造的重点产业集群和优势产业链,要紧紧围绕企业、项目、平台

和园区,抓牢抓好“三年行动计划”和年度重点工作的落地落实,为夯实提升“465”现代产业体系注入澎湃动能。

会议指出,加快特色产业园区建设,对于以高质量产业空间保障重点产业集群发展具有重要意义。要聚焦“465”现代产业以及战略性新兴产业领域,加快建设一批主导产业聚焦、优势特色突出、资源要素汇聚、协作网络高效、治理服务完善的特色产业园区。

会议强调,要在全市深入开展重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年行动,围绕危化品、城镇燃气、消防、森林防火等13个重点行业领域确定的25项整治内容,集中力量攻坚、坚决排除隐患,不断提升本质安全水平。

会议指出,办理好《关于进一

步推动养老事业和产业高质量发展的议案》,市人大代表和市民群众关注度高、期盼大。要聚焦老年群体“急难愁盼”,进一步加大政策创制力度,扎实推进锡心医养社区居家“332”行动和养老服务提质行动,大力发展养老产业,高标准建设居家社区相协调、医养康养相结合、事业产业相驱动、多样化供需相衔接的养老服务体系,持续擦亮“锡心养老”城市品牌。

会议还审议了《无锡市历史文化街区消防安全规定(草案)》《无锡市数字人民币试点工作实施意见》《无锡市创建江苏省城市管理示范市实施方案》,讨论了2023年度市级重大行政决策事项。

(王怡荻)